
Krajský rozpočet na rok 2026 je připraven. I
bez změny RUD počítá s velkými investicemi
24.11.2025 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Radní Pardubického kraje na svém pondělním jednání schválili návrh krajského rozpočtu
na rok 2026. Ten počítá s daňovými příjmy ve výši 6,743 miliard korun. Celkový objem
příjmů rozpočtu pak při započtení přímých nákladů na vzdělávání činí 19,520 miliard
korun, v rámci výdajů pak 19,467 miliard korun. Na počátku roku je pak předpokládáno
zapojení dalších finančních prostředků z daňového inkasa konce letošního roku. Návrh
rozpočtu bude předložen na jednání krajského zastupitelstva 16. prosince.

„Krajský rozpočet máme připraven dle předchozí zvyklosti po řadě interních jednání na úrovni
krajského úřadu a krajské samosprávy. S ohledem na to, že bohužel opět sestavujeme rozpočet podle
stávajícího rozpočtového určení daní, jsme nuceni jít opět položku po položce a debatovat o
prioritách. Zatímco v jiných krajích je například zcela běžné vydávat vyšší stovky milionů na
individuálních a programových dotacích, tak v rámci našeho kraje jsme nuceni se zaměřovat
primárně na financování našich svěřených kompetencí a investic. Stejně jako v předchozích letech
volíme cestu, kdy daňové příjmy nastavujeme pod predikcí ministerstva financí, což se nám v
minulosti při různých mimořádnostech vyplatilo. Takto jsme pak dle skutečnosti schopni případně
zapojovat zvýšené daňové inkaso do rozpočtu následujícího roku. Totéž předpokládáme v rámci
rozpočtu příštího roku, kdy se ukazuje, že bychom měli být schopni celé prosincové inkaso zapojit na
počátku příštího roku,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který má rozpočet kraje ve své gesci. Dopad
do krajského rozpočtu pak bude mít také neposkytnutí dotačních prostředků ze Státního fondu
dopravní infrastruktury na opravy silnic II. a III. třídy. „Bohužel jsme se ze strany státu dostali ze
čtyř miliard korun v roce 2024, přes dvě miliardy v letošním roce až na nulu v návrhu státního
rozpočtu na příští rok. To vše bez změny rozpočtového určení daní pro kraje,“ sdělil hejtman.

Pardubický kraj aktuálně splácí jeden dlouhodobý úvěr od Evropské investiční banky čerpaný v roce
2020. Výše nesplacené jistiny k 31. 12. 2025 dosáhne částky 1,025 miliardy korun. V roce 2026 je
předpoklad splacení částky 250 milionů korun.

Mezi významné krajské investice s dopadem na rozpočet roku 2026 patří přípravy velkých investic
do zdravotnictví. „V roce 2026 počítáme se zahájením jedné z největších krajských investic, kterou je
modernizace Svitavské nemocnice. Dále chceme pokračovat v rozvoji areálů Pardubické a
Orlickoústecké nemocnice,“ řekl hejtman Martin Netolický. V oblasti dopravy se pak jedná o
dokončení opravy mostu Pavla Wonky v Pardubicích či stavby mostu v Řečanech nad Labem,
modernizace silnic Břehy - Rohovládová Bělá, Mladkov - Jablonné nad Orlicí, Dolní Dobrouč –
Lanšperk. Ve školství pak například dokončení rekonstrukce areálu Do Nového Střední průmyslové
školy elektrotechnické v Pardubicích. V oblasti kultury a cestovního ruchu se pak jedná o zahájení
budování nového železničního muzea v Dolní Lipce.
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